
МІЖНАРОДНА НАУКОВО -ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ ЗА УЧАСТЮ ІНОЗЕМНИХ СТУДЕНТІВ  

 
 

 81 

3. Гуменюк О. О. Детермінанти аналітичного забезпечення процесу управління 
діяльністю підприємства / О. О. Гуменюк // Збірник наукових праць Державного 
економіко-технологічного університету транспорту: Серія «Економіка і управління». – 
2015. – № 34. – С. 150-164. 

 
 

Ольга Зданевич  
Тернопільський національний економічний університет 

 
НАПРЯМКИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ  

ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 
 
В сучасних умовах зростання конкуренції між приватними підприємствами в 

сфері надання послуг стає очевидним що будь-яке підприємству необхідно 
прикладати всіх зусиль для підвищення ефективності використання власних 
основних засобів. Це є гарантом підвищення ефективності господарської діяльності 
підприємства, що неодмінно приведе до збільшення доходів, а отже і до підвищення 
рівня конкурентоздатності. Тому існує нагальна потреба збільшення максимальної 
ефективності діяльності підприємства і це повинно стати однією з ключових завдань 
для будь-якої організації. 

За умови ринкових відносин на важливу роль відіграють такі питання, як 
надійність і якість продукції, технічний рівень виробництва, що в значній мірі 
залежить від техніки стану основних фондів та ефективного її використання. Для 
цього потрібна детальна оцінка стану основних фондів підприємства. Маючи 
комплексне бачення ролі кожної складової основних фондів, можна виявити напрями 
підвищення ефективності використання основних фондів підприємства, що неминуче 
призведе до зниження затрат виробництва та зростання ефективності надання 
послуг. 

Головною особливістю приватного підприємства є наявність власного майна, 
економічного чи оперативного управління основними засобами. Саме вони 
створюють необхідні умови для забезпечення можливості управляти бізнесом, 
економічну незалежність і надійність роботи підприємства. Без основних засобів не 
можуть працювати будь-які підприємства, великі чи малі, приватні чи державні 
підприємці. 

Найбільш важливою частиною матеріальних цінностей компаній, як 
господарюючого суб’єкта, є їх основні засоби. Основні засоби – це реальні фізичні 
величини, що працюють в постійному виробничому циклі як засіб роботи, як у сфері 
матеріального виробництва, так і нематеріального. Використання протягом 
тривалого періоду часу, призводить до часткової втрати їх цінності. 

Особливістю основних засобів є їх багаторазове участь у процесі виробництва, 
в результаті чого вони зношуються. Існують два види зносу - як фізичні, так і 
моральні. У грошовій формі виражений знос називається амортизацією, яка 
включена у вартість всієї продукції на основі норм амортизації. Практика передбачає 
два види нарахування амортизації: пропорційні і регресивні методи (або методи 
прискореної амортизації). 

Більш ефективне використання основних фондів грає важливу роль у 
досягненні високого рівня ефективності в цілому. Набір показників, які вимірюють 
ефективність використання основних засобів, ділиться на дві групи: витратні 
(економічні) і техніко-економічні. 
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Система удосконалення основних засобів включає в себе технічне 
удосконалення засобів праці, збільшуючи час роботи машин і устаткування, а також 
поліпшити організацію та управління. 

Основне завдання проведення аналізу основних виробничих фондів являє 
собою визначення забезпеченості підприємства і його структурних підрозділів 
основних фондів і рівень їх використання по узагальнюючих і детальних показниках.  
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ІНВЕНТАРИЗАЦІЯ ЯК ЕЛЕМЕНТ МЕТОДУ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 

 
Сучасні умови господарювання, які ґрунтуються на дії законів ринку, 

примушують українські підприємства швидко адаптуватися до змін ринкового 
середовища та уникати необґрунтованого ризику, приймаючи управлінські рішення 
щодо використання всіх наявних виробничих ресурсів і, зокрема, матеріальних 
активів. 

В умовах переорієнтації української економіки на європейські стандарти 
господарської діяльності передбачає зміни у бухгалтерській практиці. І виникає 
потреба пристосуватись національній системі до міжнародних вимог бухгалтерського 
обліку. При перехідному періоді суб’єкти підприємницької діяльності потребують 
правдивої, прозорої, повної інформації про результати діяльності та фінансовий 
стан, який буде забезпечений при інвентаризації.  

Інвентаризація є одним із методичних прийомів ведення бухгалтерського обліку. 
З допомогою інвентаризації встановлюється достовірність його показників. У процесі 
зберігання і відпускання товарно-матеріальних цінностей між фактичною наявністю і 
даними бухгалтерського обліку можуть виникнути розбіжності, які не піддаються 
повсякденному облікові.  

Кузьміна Д. Л. вважає: серед сукупності методів господарського контролю 
єдиним способом контролю за збереженням майна та верифікації даних, 
бухгалтерського обліку, була, є і залишається інвентаризація [1]. Користування 
майном пов’язане із економією. Для того, щоб заощаджувати, потрібно не тільки 
дотримуватися технологічного виробництва, а й знати, як і що економити. Економія у 
застосуванні ресурсів появляється тоді, коли рівень витрат робочої сили в процесі 
виготовлення продукції менше доступних норм [2, с. 19].  Закон України „Про 
бухгалтерський облік і фінансову звітність‖ стаття № 10 передбачає, що для 
забезпечення достовірності даних бухгалтерського обліку та фінансової звітності 
підприємства повинні інвентаризувати активи і зобов’язання, перевіряти і 
документально підтверджувати їх наявність, стан і оцінку [3].  


